

В Усть-Орде появится православный храм

Несмотря на то что большинство жителей Бурятского автономного округа издревле является шаманистами, православие появилось на этих землях давно – еще в XVIII веке. Распространение христианской религии здесь связывают с именем Иннокентия Кульчицкого, первого епископа Иркутской епархии. Именно в те времена Сенат начал создавать в Прибайкалье разветвленную сеть православных храмов. Многие буряты добровольно принимали крещение.

– Отчасти в том была и корысть, – говорит отец Вячеслав (Пушкирев), который проводит службы в храме поселка Хомутово. – Принявшие крещение освобождались от ясачного обложения (попросту налогов) и других повинностей, допускались до государственной службы, получали различные подарки. Кроме того, в те времена крещение давало возможность учить детей и тем самым хорошо устраивать их жизнь. Одними из первых новокрещеных стали бурятские семьи Пирожковых, Баторовых, Протасовых. С тех пор появилось много бурят с русскими фамилиями – Ивановы, Алексеевы, Борисовы... Сотни бурят, получив начальное образование в приходских школах, продолжали учебу в духовных училищах Иркутска, Балаганска, Верхнеудинска, Читы. Выпускники училища становились не только священниками, но и православными миссионерами.

...Самым почитаемым святым, по словам отца Вячеслава, у бурят считается Николай-угодник. По преданию, баргузинские купцы, ехавшие в стужу через Байкал, сбились с пути и заблудились. Спаслись они благодаря огоньку, зажженному перед образом Николая-угодника. До сих под этот святой считается у бурят заступником в пути. Они просят "Миколу-батюшку", "Сагаан убэгэн" о дожде, благодати и исцелении.

Революция смела с бурятских, как и со всех российских земель, православные храмы – наравне с культовыми сооружениями шаманизма и буддизма. Только в середине девяностых годов прошлого века на территории автономии вновь начали появляться православные приходы. Сейчас, по словам отца Вячеслава, в Верхоленском церковном округе, в который входит большая часть УОБАО, действует несколько десятков православных приходов. Несмотря на то что в основном они размещаются в приспособленных помещениях, в них постоянно проходят службы. Одни из самых сильных приходов в округе – в Боханском районе. Священники связывают это с именем православного бурята, крупнейшего даже по российским меркам купца Пирожкова, крестным отцом которого стал российский император. Пирожкова земляки любили и православную веру по его примеру принимали осознанно.

– Весной нынешнего года мы планируем с Божьей помощью начать строительство православного храма в Усть-Орде, – сказал отец Вячеслав. – Его архитектура будет нести в себе элементы бурятской шатровой культуры, в частности, храм будет построен восьмигранником, с изображением национальных фресок. Храм нужен людям: Бог посыпает милость туда, где люди молятся. Даже если истинно верующих всего несколько человек...

По словам главы администрации УОБАО Валерия Малеева, в столице округа уже определено место под строительство храма. Для сбора средств на строительство предполагается создать специальный фонд. Окружная администрация также планирует оказать финансовую помощь. Вероятно, весной уже начнутся первые работы.

– Мы проводим большую работу по поиску церковных документов на бурятском языке, – сказал отец Вячеслав. – Уже нашли требник (примерно середины XIX века), Евангелие от Матфея в великолепном переводе. В планах – издание Евангелия на бурятском языке в подарочном варианте, с хорошим оформлением. Ищем людей, желающих и умеющих проповедовать на бурятском языке. Вера должна прийти к людям вместе с родной речью.

Ирина Ружникова

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)